Vraag Antwoord Scores

Afbeelding 1

17 maximumscore 2

a
* (de letter) A 1
b
* (de letter) C 1
Tekst 3

18 maximumscore 2
* (In) quem (regel 7) 1
» P. Scipioni (regel 10) 1

19 maximumscore 1
Dan zou er beweerd worden dat iemand die al gesneuveld was, op een
verhoging ging staan / iets deed.
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerking

Geen scorepunt toekennen wanneer alleen geantwoord is ‘Er staat dat
P. Cornelius in Hispania/Spanje gesneuveld was. / P. Cornelius was
gesneuveld/dood.’

20 maximumscore 3

a
* de burgers/Romeinen 1
b
* de magistraten 1
c

Scipio zorgt dat hij (goed) gezien kan worden. / ledereen kan Scipio
zien / kijkt naar Scipio. 1
Of woorden van overeenkomstige strekking.
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21 maximumscore 1
De vertaling van Van Rooijen-Dijkman blijft het dichtst bij het Latijn;
in de vertaling van Van Gelder is het woord ratio/plus/valuisset namelijk
niet / alleen impliciet weergegeven / namelijk verwerkt in het tekstelement
‘(Waren zij niet) verdwaasd (geweest)’ (terwijl Van Rooijen-Dijkman alleen
het woord nonne weggelaten heeft). / in de vertaling van Van Rooijen-
Dijkman is favor/sympathie nog steeds het onderwerp (terwijl het in de
vertaling van Van Gelder een bijwoordelijke bepaling is geworden).
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van het

antwoord juist zijn.

22 maximumscore 3

a

* de (jonge) leeftijd (van Scipio) 1

* het lot van de/Scipio’s familie(leden) / het feit dat (een van) Scipio’s
familieleden juist in Spanje gesneuveld waren/was 1

Of woorden van overeenkomstige strekking.

b

*  Voorbeelden van een goed antwoord zijn: 1

— Dat zou de toehoorders bedroefd maken en hij wil ze juist weer
enthousiasmeren.

— Hij is er zelf nog te bedroefd over.

— Hij vindt het zelf ook een bezwaar en kan er dus niets tegen
inbrengen.
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23 maximumscore 2
a
» Hij heeft autoriteit op grond van de functie van bevelhebber (in Spanje)
/ van zijn rol als proconsul (in Spanje) / van de macht over het leger (in
Spanje) / van het feit dat hij verkozen is.
Of woorden van overeenkomstige strekking. 1

*  Voorbeelden van een goed antwoord zijn: 1

— Hij heeft gezag op grond van zijn kunde als redenaar, want hij weet
met zijn redevoering de twijfels bij de mensen weg te nemen.

— Hij heeft gezag op grond van zijn kunde om de aandacht op zich te
vestigen door op een geschikt moment op een verhoging te gaan
staan.

— Hij heeft gezag op grond van het feit dat hij zelfvertrouwen
uitstraalt door zich, zo jong als hij is, kandidaat te stellen / door
zich als enige kandidaat te stellen.

— Hij heeft gezag op grond van zijn plichtsgetrouwe/moedige
karakter, omdat hij ondanks dat familieleden in Spanje gesneuveld
zijn, toch naar Spanje wil gaan.

— Hij heeft gezag op grond van het feit dat iedereen het hem gunt /
dat iedereen hem het bevelhebberschap gunt.

Algemeen

24 maximumscore 1
dat Hannibal vermoord is (door Scipio)
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerkingen

— Niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘Hannibal is niet vermoord
(door Scipio).’

— Geen scorepunt toekennen wanneer alleen geantwoord is ‘Scipio nam
niet de leiding, maar werd gekozen.’
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